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ВСТУП 

 

Метою навчальної дисципліни «Регулювання міжнародних економічних 

відносин» є формування системи теоретичних знань щодо функціонування 

механізму регулювання міжнародних економічних відносин та місця в ньому 

наднаціональних, регіональних та міжнародних підсистем; набуття практичних 

навичок щодо визначення критеріїв аналізу ефективності  регулювання МЕВ. 

Дана навчальна дисципліна є теоретичною та практичною основою 

сукупності знань та вмінь, що формують профіль фахівця в галузі міжнародні 

відносини. 

    Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у 

студентів компетентностей: 

ЗК 5. Знання та розуміння предметної  області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 11. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  

ЗК 12. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Внаслідок вивчення навчальної дисципліни студент повинен бути здатним 

продемонструвати такі результати навчання: 

ПРН 4. Здатність демонструвати навички виявлення проблем та обґрунтування 

управлінських рішень. 

ПРН 20. Здатність прогнозувати перспективи розвитку світового господарства, 

визначати глобальні проблеми економічного розвитку світових господарських 

зв’язків, інтеграції України у систему міжнародного поділу праці. 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Змістовий модуль 1. Засади регулювання міжнародних економічних 

відносин 
 

Тема 1. Глобальні, регіональні, лібералізаційні концепції регулювання 

МЕВ  

   Поглиблені глобальні концепції регулювання міжнародних економічних 

відносин. Поглиблені регіональні концепції регулювання  міжнародних 

економічних відносин. Поглиблені лібералізаційні концепції регулювання  

міжнародних економічних відносин. Ключові тенденції розвитку сучасної 

системи регулювання  міжнародних економічних відносин. Регулювання 

міжнародними економічними відносинами як сукупність принципів, методів і 



форм управління міжнародними  процесами на глобальній арені. 

 

Тема 2. Класифікаційна структура регулювання МЕВ 

Об’єкти економічного регулювання в міжнародних відносинах. Суб’єкти 

економічного регулювання в міжнародних відносинах. Основні рівні 

регулювання МЕВ. Характер впливу на структуру суб'єктів регулювання МЕВ. 

 

Тема 3. Можливості та межі  функціонування міжнародного механізму  

регулювання економічного співробітництва 

Сучасні стратегії регулювання відносин в міжнародному середовищі з 

урахуванням глобалізаційних викликів сьогодення. Передумови функціонування 

конкурентного механізму регулювання міжнародних економічних відносин. 

Ендогенна система регулювання міжнародних економічних відносин. Екзогенна 

система регулювання  міжнародних економічних відносин. Сфери механізму 

регулювання  міжнародних економічних відносин. 

 

Тема 4. Принципи, методи, засоби та інструменти регулювання МЕВ 

Фактори, які  впливають на регулювання  міжнародних економічних 

відносин. Міжнародні принципи регулювання відносин в економічно-

соціальному середовищі. Застосування методів в практичні діяльності  

міжнародних економічних відносин. Використання інструментів в практичні 

діяльності  міжнародних економічних відносин. Інфраструктура сучасної 

системи регулювання  міжнародних економічних відносин. 

 

Змістовий модуль 2. Структурні особливості регулювання міжнародних 

економічних відносин  

 

Тема 5. Інституціонально-правові структури в механізмі регулювання 

Основні регулятивні інститути, що керують глобалізацією. Держава як одна 

із головних суб’єктів механізму регулювання міжнародних економічних 

відносин. Правові особливості механізму регулювання міжнародних 

економічних відносин. Система міжнародних організацій з регулювання 

міжнародного економічно-соціального середовища. Інституціональне 

забезпечення  міжнародних економічних відносин. 

 

Тема 6. Національні,  регіональні,  міжнародні та глобальні підсистеми 

регулювання МЕВ 

Об’єкти координації економічних дій в міжнародному регулюванні. 

Підсистеми регулювання МЕВ: національні,  регіональні, міжнародні та 

глобальні. 

 

Тема 7. Критерії ефективності регулювання МЕВ 
Критерії впливу регулювання на міжнародні сфери: природно-географічне 

середовище; політико-правове середовище; економічно-соціальне середовище; 



Мета самостійної роботи – формування у студентів здатності самостійно 

мислити; оволодіти базовими поняттями, опанувати новітніми теоретичними 

підходами до здійснення ефективного діяльності підприємства та прикладним 

інструментарієм оцінки результативності функціонування підприємства на 

такому рівні, щоб після закінчення навчання можна було на високому 

професійному рівні вирішувати проблеми, пов’язані з підвищенням ефективності 

діяльності підприємства, приймати зважені рішення, спрямовані на посилення 

конкурентних позицій підприємства на міжнародному ринку. 

Самостійна робота студентів з дисципліни «Регулювання міжнародних 

економічних відносин»  передбачає самостійне вивчення окремих теоретичних 

питань тем дисципліни, а також виконання індивідуальних завдань, що є 

обов’язковими видами самостійної роботи студента.  

 При виникненні складностей при опрацюванні зазначених теоретичних 

питань, студент отримує необхідні консультації у викладача-лектора під час 

проведення індивідуально-консультаційних занять. Контроль за опрацюванням 

теоретичних питань, що виносяться на самостійний розгляд, здійснюється 

шляхом тестування на практичних заняттях та включення цих питань до завдань 

модульної контрольної роботи (поряд з теоретичними питаннями, що 

розглядаються під час лекцій). 

Виконання індивідуальних робіт контролюється  викладачем, що 

проводить практичні заняття. Варіанти обираються за списком студентів у групі. 

Необхідні консультації з виконання індивідуальних робіт студент отримує під 

час проведення індивідуально-консультаційних занять. Індивідуальні роботи 

студент виконує в зошиті і здає викладачу на перевірку  у встановлений термін. 

Оцінювання даного виду робіт відбувається під час індивідуально-

консультаційного заняття у формі співбесіди. 

Вибіркове індивідуальне завдання передбачає підготовку статті,  участь у 

конференціях з дисципліни з метою підвищення рейтингу студента. Також 

враховується при оцінюванні активна участь студента у всіх видах робіт при 

вивченні дисципліни.  

культурно-духовне середовище. Оцінка впливу невизначеності на міжнародні 

економічні відносини. 

 

 

ВИМОГИ ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 



Види обов’язкової самостійної роботи, терміни їх виконання, форми 

контролю та оцінка в балах наведені в таблицях нижче. 

 

ГРАФІК САМОСТІЙНОЇ ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТА 

 

Обов’язкова самостійна робота студентів передбачає вивчення окремих 

теоретичних питань тем дисципліни, а також виконання індивідуальних робіт, 

завдання та вимоги до виконання яких наведені в методичних рекомендаціях, які 

додаються окремо до робочої програми. 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Глобальні, регіональні, лібералізаційні концепції 

регулювання МЕВ  

Регулювання міжнародними економічними відносинами як 

сукупність принципів, методів і форм управління 

міжнародними  процесами на глобальній арені. 

10 

2 Класифікаційна структура регулювання МЕВ 

Характер впливу на структуру суб'єктів регулювання МЕВ. 
10 

3 Можливості та межі  функціонування міжнародного 

механізму  регулювання економічного співробітництва 
Сфери механізму регулювання  міжнародних економічних 

відносин. 

12 

4 Принципи, методи, засоби та інструменти регулювання 

МЕВ 

Використання інструментів в практичні діяльності  

міжнародних економічних відносин. Інфраструктура сучасної 

системи регулювання  міжнародних економічних відносин. 

10 

5 Інституціонально-правові структури в механізмі 

регулювання 

Інституціональне забезпечення  міжнародних економічних 

відносин. 

10 

6 Національні,  регіональні,  міжнародні та глобальні 

підсистеми регулювання МЕВ 

Підсистеми регулювання МЕВ: національні,  регіональні, 

міжнародні та глобальні. 

10 



7 Критерії ефективності регулювання МЕВ 
Критерії впливу регулювання на міжнародні сфери: природно-

географічне середовище; політико-правове середовище; 

економічно-соціальне середовище; культурно-духовне 

середовище. Оцінка впливу невизначеності на міжнародні 

економічні відносини. 

10 

Разом 72 
 

 

 ЗАВДАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ РОБІТ 

ТА МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ЇХ ВИКОНАННЯ 

 

ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА 1 

Студенти мають опрацювати самостійно:  

а) лекційний матеріал доповнити нормативно-правовими документами, 

детальним поглибленням щодо сучасних теорій і концепцій науково-дослідної 

роботи;  

б) підготувати реферат, статті за заданою тематикою;  

в) підготувати короткі повідомлення до захисту реферату, статті;  

г) підготуватись до заліку.  

Вимоги до оформлення рефератів  

Структура реферату містить такі елементи:  

• титульна сторінка,  

• зміст (план),  

• вступ,  

• основна частина (розділи, пункти і підпункти),  

• висновки,  

• список використаних джерел,  

• додатки.  

Титульний аркуш містить найменування міністерства, якому 

підпорядкований навчальний заклад; назву вищого навчального закладу; назву 

кафедри, де виконана робота; курс, групу, факультет, прізвище, ім'я, по батькові 

автора.  

План  



Після титульного аркуша розташовується зміст (план) (аркуш не 

нумерується), в якому містяться назви розділів і параграфів та вказуються 

сторінки (інтервал - 1,5).  

Зміст (план) наукової праці повинен відповідати кільком універсальним 

вимогам:  

• теми кожного розділу однакові за важливістю, а самі розділи – приблизно 

однакові за обсягом;  

• варто охоплювати весь матеріал, що відноситься до теми, але нічого 

зайвого;  

• теми і зміст окремих розділів не повинні «накладатися»;  

• жоден із пунктів плану не може повторювати назви роботи.  

Вступ  

Вступ обсягом 1-2 сторінки – важлива частина реферату. У ньому 

обґрунтовують актуальність обраної теми, оцінюють стан дослідження наукової 

проблеми, формулюють мету і визначають завдання реферату, дають короткий 

загальний огляд наявної літератури і використаних джерел. Бажано, щоб початок 

був яскравим і проблемним, який одразу приверне увагу читача.  

Вимоги до змісту основної частини реферату  

За змістом реферат може бути аналітичним оглядом історії вивчення 

питання (що нового вніс той чи інший дослідник) або сучасного її стану, 

критичним аналізом наукової дискусії (зіставлення різних підходів до вирішення 

наукової проблеми), а також у вигляді розгорнутої рецензії конкретної наукової 

роботи.  

Зміст реферату має відповідати його темі, меті і завданням. Послідовно 

розкрити всі передбачені планом питання, обґрунтувати, пояснити основні 

положення, підкріпити їх конкретними прикладами і фактами, формулювати 

думки чітко, просто, правильно і недвозначно, а також прагнути логічно 

структурувати текст.  

Висновки  

Висновки – самостійна частина реферату, в якій не слід просто 

переказувати зміст роботи. У них потрібно висвітлити такі аспекти:  

• оцінити ступінь досягнення мети і виконання завдань роботи;  

• перерахувати і стисло охарактеризувати відомі наукові підходи 

досліджених проблеми, а також виділення нових аспектів, дискусійних питань, 

що підлягають подальшому вивченню;  



• визначити, що є цінним у реферованих роботах, що вимагає додаткового 

аналізу й уточнення, а що викликає сумніви. Обсяг висновків – 1-2 сторінки.  

Реферат має бути надрукований на стандартному аркуші формату А4 з 

дотриманням таких вимог: поля: ліве – 30 мм, праве – 15 мм, верхнє – 20 мм, 

нижнє – 20 мм; шрифт Times New Roman розміром 14 пт; міжрядковий інтервал 

– 1,5; відступ червоного рядка – 1,25; вирівнювання тексту – за шириною.  

Обсяг тексту реферату – 10-15 друкованих сторінок Кожен структурний 

елемент змісту роботи починається з нової сторінки. Найменування структурних 

елементів треба розташовувати по центру рядка без крапки в кінці, без 

підкреслення, відділяючи від тексту міжрядковим інтервалом. Перенос складів у 

словах не використовується. Не допускаються скорочення слів, а вживання 

абревіатури дозволяється після того, як в тексті уже використовувалося її 

змістове словосполучення із вказівкою в дужках такої абревіатури. Рисунки і 

таблиці повинні мати заголовки і нумерацію, узгоджену з номером розділу. 

Посилання в тексті реферату на джерела варто зазначати порядковим номером за 

переліком посилань, виділеним двома квадратними дужками, наприклад: «… у 

праці М.П. Лещенка [1, с. 27] визначено …». Можливі й посторінкові посилання.  

Цитування варто звести до мінімуму і вдаватися до нього лише тоді, коли 

воно справді необхідне. Цитуючи, потрібно дотримуватися кількох формальних 

правил:  

• цитата повинна бути дослівною;  

• цитата не повинна бути надто довгою;  

• цитата повинна подаватися у лапках і супроводжуватися посиланням на 

джерело у примітці;  

• вилучення певних фрагментів, яке дозволяє уникнути довгого цитування, 

позначається трикрапкою;  

• пояснення, які розривають текст цитати, подаються у квадратних дужках;  

• цитати, які є незавершеним реченням, граматично узгоджуються із 

авторським текстом.  

Тематика рефератів:  

1. Поглиблені лібералізаційні концепції регулювання міжнародних економічних 

відносин.  

2. Ключові тенденції розвитку сучасної системи регулювання міжнародних 

економічних відносин. 

3. Основні принципи сучасного країнознавства.  



4. Екзогенна система регулювання міжнародних економічних відносин. 

5.  Сфери механізму регулювання міжнародних економічних відносин. 

6. Поняття про територію, її властивості. 

7. Використання інструментів в практичні діяльності міжнародних економічних 

відносин.  

8. Система міжнародних організацій з регулювання міжнародного економічного 

середовища.  

9. Інституціональне забезпечення міжнародних економічних відносин.  

10. Основні рівні регулювання міжнародних економічних відносин.  

11. Характер впливу на структуру суб'єктів регулювання міжнародних 

економічних відносин. 

12. Підсистеми регулювання міжнародних економічних відносин: національні,  

регіональні.  

13. Критерії впливу регулювання на міжнародні сфери:  соціально-культурне 

середовище. 

14. Модернізація як основна умова проведення ефективних реформ в країні.  

15. Національні інтереси та регулювання міжнародних економічних відносин в 

Україні. 

 

ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА 2 

 

Написання статті. 

Це завдання передбачає написання наукової статті студентом з будь-якої 

тематики в галузі фізичної культури і спорту. На основі написаної статті 

формують тези доповіді для участі в студентській науково-практичній 

конференції. Бажано, щоб тематика статті і дипломної (магістерської) роботи 

пересікалися, хоча б частково.  

Згідно з вимогами ВАК України оригінальна стаття у фаховому виданні 

має складатися з таких розділів:  

 

 

завданнями;  

аналіз останніх досліджень і публікацій;  



присвячується означена стаття;  

 

 

 

 

перспективи використання результатів дослідження  

Вимоги до оформлення статті – згідно вимог обраного журналу.  

Обсяг статті має знаходитися в межах 7-15 сторінок. 

 

 

ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА 3 

Ви є радником уряду Польщі (малої країни), яка виготовляє промислові товари, 

використовуючи капіталомісткі фактори виробництва, і сільськогосподарську 

продукцію, використовуючи трудомісткі фактори виробництва. Значна частка 

сільгосппродукції експортується: 

А. Уряд вирішив ввести тариф. Що відбудеться з рівнем заробітної плати в 

країні?  

Б. Що станеться з масштабами виробництва промислової та 

сільськогосподарської продукції в результаті введення тарифу? 

 

ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА 4 

Дайте докладну оцінку таким висловам: 

А. “Іноземні фірми, які продають власну продукцію на американському ринку за 

демпінговими цінами, насправді роблять американцям подарунки”. 

 

 

ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА 5 

Чому, на вашу думку, незважаючи на потенційні вигоди вільної торгівлі, жодна з 

країн не допускає неконтрольованого потоку товарів та послуг? Навести 

приклад. 

 

ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА 6 

1.Проаналізувати один з етапів української зовнішньої політики (за вибором). 

Навести приклад. 



2.Знайти принципові розбіжності між глобальнми, регіональнми та 

субрегіональними (локальними) зовнішньополітичними інтересами. Навести 

приклад. 

 

ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА 7 

1.Наприкладі навести об’єктивні обставини необхідності міжнародного 

регулювання світогосподарських зв’язків.  Навести приклад. 

2.На основі першоджерел та фахової літератури прослідити інформацію щодо 

дотримання національних інтересів держави при веденні зовнішньої політики. 

Навести приклад. 

 

ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА 8 

1.Підготувати сценарій проведення рольової гри «Прийняття механізму 

реалізації зовнішньої політики України Верховною Радою України», 

використовуючи метод моделювання ситуації. Навести приклад. 

2. Які ключові тенденції розвитку сучасної системи регулювання міжнародних 

економічних відносин є на сьогоднішній день? Навести приклад. 

 

 

ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА 9 

1.Які використовуються елементи імміграційної політики західних держав? 

Навести приклад.  

2.Охарактеризувати фінансові методи зовнішньоторговельної політики: субсидії, 

демпінг, експортні кредити Навести приклад. 
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